

Súd: Okresný súd Trnava
Spisová značka: 2Nt/52/2025
Identifikačné číslo súdneho spisu: 2125011996
Dátum vydania rozhodnutia: 04. 08. 2025
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Mário Pohorelský
ECLI: ECLI:SK:OSTT:2025:2125011996.1

Uznesenie

Okresný súd Trnava samosudcom Mgr. Máriom Pohorelským v konaní o návrhu riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou na určenie spoločného spôsobu výkonu trestu odňatia slobody odsúdenému: A. B., nar. XX.XX.XXXX, bytom C. XXXXX/XX, D. - E., t. č. vo výkone trestu odňatia slobody, postupom podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku, bez verejného pojednania veci v Trnave 4. augusta 2025

rozhodol:

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku určuje spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému A. B., nar. X. XXXXXXXX XXXX v F. G. D. - H. F., bytom C. XXXXX/XX, D. - E., t. č. v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou, ktorý

trest odňatia slobody uložený rozsudkom Mestského súdu Bratislava I č. k. B2-6T/48/2022 - 118 z 19. septembra 2023 s rozsudkom Krajského súdu v Bratislave č. k. 4To/35/2024 - 181 z 20. marca 2025 podľa § 364 ods. 1 Trestného zákona vo výmere 8 (osem) mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia a

súhrnný trest odňatia slobody uložený rozsudkom Mestského súdu Bratislava I sp. zn. 17T/86/2024 z 24. júna 2025 podľa § 173 ods. 3 Trestného zákona v znení účinnom od 6. augusta 2024 vo výmere 5 (päť) rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia

vykoná v ústave na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

odôvodnenie:

Elektronickým podaním so zaručeným elektronickým podpisom 29. júla 2025 riaditeľ Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Hrnčiarovce nad Parnou navrhol určenie spoločného spôsobu výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody odsúdenému. K návrhu pripojil skrátený výpis klienta.

Riaditeľ ústavu svoj návrh odôvodnil okrem iného tým, že odsúdený bol do tunajšieho ústavu premiestnený 17.12.2024. Správanie a vystupovanie odsúdeného je na požadovanej úrovni. Doposiaľ nebol disciplinárne odmenený ani potrestaný. Prejavil záujem o ďalšie vzdelávanie, v ktorom by dosiahol úplné stredné vzdelanie, v súčasnosti je prijatý na denné štúdium od školského roka 2025/2026. Voľný čas trávi zmysluplne. Aktuálne nie je pracovne zaradený, vyradený bol z dôvodu diaľkovej eskorty a asi tri mesiace pracoval brigádne v kuchyni odsúdených. Kontakt udržiava dostupnými formami s rodičmi a kamarátmi. Možno konštatovať, že plní ciele stanovené programom zaobchádzania. S poukazom na výšku trestu je predpoklad ukončenia štúdia počas výkonu trestu. Vzhľadom na širšie možnosti uplatnenia odsúdeného na trhu práce s úplným stredoškolským vzdelaním a tým aj úspešnú resocializáciu, riaditeľ navrhol odsúdenému určiť spoločný spôsob výkonu trestu odňatia slobody do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia.

Zo skráteného výpisu klienta vyplynulo, že odsúdený bol doposiaľ štyrikrát súdne trestaný a je prvýkrát vo výkone trestu odňatia slobody, keď od 24.06.2025 vykonáva trest odňatia slobody vo výmere osem mesiacov so zaradením do ústavu s minimálnym stupňom stráženia uložený rozsudkom Mestského súdu Bratislava I sp. zn. B2-6T/48/2022 v spojení s rozsudkom Krajského súdu v Bratislave sp. zn. 4To/35/2024 z 20.03.2025. Dňa 24.02.2026 by mal nastúpiť do výkonu trestu odňatia slobody uloženého rozsudkom Mestského súdu Bratislava I sp. zn. 17T/86/2024 z 24.06.2025 vo výmere päť rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia, do výkonu trestu bola započítaná doba vykonaného trestu odňatia slobody uloženého Mestským súdom Bratislava I v konaní 17T/77/2024 od 12.04.2024 do 24.06.2025. Predpokladaný koniec trestu je 12.12.2029.

Z odpovede na lustráciu v systéme Generálneho riaditeľstva Zboru väzenskej a justičnej stráže vyplynulo, že odsúdený vykonáva postupne uložené tresty odňatia slobody uložené Mestským súdom Bratislava I v konaniach B2-6T/48/2022 a 17T/86/2024 v ústave Hrnčiarovce nad Parnou.

Z odpisu registra trestov vyplynulo, že odsúdený bol doposiaľ päťkrát súdne trestaný za rôznorodú trestnú činnosť - krádež, výtržníctvo, nedovolené ozbrojovanie a obchodovanie so zbraňami, osobou špeciálneho recidivistu je vo vzťahu k drogovej trestnej činnosti. Ukladané mu boli podmienené tresty odňatia slobody a nepodmienené tresty odňatia slobody (v jednom prípade súhrnný). Pod poradovým číslom päť je evidovaný rozsudok Mestského súdu Bratislava I sp. zn. 17T/86/2024 z 24.06.2025.

Mestský súd Bratislava I rozsudkom č. k. B2-6T/48/2022 - 118 z 19. septembra 2023 uložil odsúdenému za prečin výtržníctva podľa § 364 ods. 1 písm. a) Trestného zákona trest odňatia slobody vo výmere dvanásť mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia. Krajský súd v Bratislave rozsudkom č. k. 4To/35/2024 - 181 z 20. marca 2025 zrušil rozsudok súdu prvého stupňa v celom rozsahu a uložil odsúdenému trest odňatia slobody vo výmere osem mesiacov so zaradením do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Mestský súd Bratislava I rozsudkom sp. zn. 17T/86/2024 z 24. júna 2025, právoplatným 24. júna 2025, uložil odsúdenému za prečin nedovoleného ozbrojovania a obchodovania so zbraňami podľa § 294 ods. 1 Trestného zákona a zločin nedovoleného ozbrojovania a obchodovania so zbraňami podľa § 294 ods. 2 Trestného zákona súhrnný trest odňatia slobody podľa § 173 ods. 3 Trestného zákona účinného od 6. augusta 2024 vo výmere päť rokov so zaradením do ústavu na výkon trestu so stredným stupňom stráženia a trest prepadnutia veci za súčasného zrušenia výroku o treste uloženého rozsudkom Mestského súdu Bratislava I sp. zn. 1T/77/2024 zo 14. novembra 2024, právoplatného 14. novembra 2024.

Podľa § 407 ods. 3 Trestného poriadku ak je pri postupne uložených trestoch odňatia slobody ustanovený rôzny spôsob výkon trestu, určí spoločný spôsob výkonu trestu postupne uložených trestov súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Podľa § 407 ods. 4 Trestného poriadku návrh na rozhodnutie súdu podľa odseku 3 je povinný podať riaditeľ na výkon trestu odňatia slobody, v ktorom odsúdený vykonáva trest odňatia slobody, bezodkladne po tom, čo sa o postupne uložených trestoch odňatia slobody s rôznym spôsobom ich výkonu dozvie. O návrhu rozhodne súd najneskôr do 60 dní od jeho doručenia.

Podľa § 407 ods. 2 Trestného poriadku u osôb, ktoré sú vo výkon trestu odňatia slobody, robí rozhodnutie súvisiace s výkonom tohto trestu súd, v ktorého obvode sa trest odňatia slobody vykonáva.

Odsúdenému, ktorý vykonáva trest odňatia slobody v ústave s minimálnym stupňom stráženia, bol nariadený výkon ďalšieho trestu odňatia slobody do ústavu so stredným stupňom stráženia. Správanie a vystupovanie odsúdeného je na požadovanej úrovni, je prvýkrát vo výkone trestu odňatia slobody, plní ciele stanovené programom zaobchádzania, voľný čas využíva zmysluplne, sociálny kontakt udržiava, prejavil záujem o stredoškolské štúdium a bol prijatý na denné štúdium v detašovanej triede v ústave od nadchádzajúceho školského roka. Súd dospel k záveru, že v záujme vytvorenia čo najlepších podmienok na prevýchovu odsúdeného pred jeho návratom do spoločnosti po vykonaní postupne uložených trestov odňatia slobody a umožnenie absolvovania stredoškolského štúdia je vhodné, aby odsúdený pokračoval vo výkone trestu odňatia slobody v ústave s minimálnym stupňom stráženia. Na návrh riaditeľa ústavu

súd určil odsúdenému spoločný spôsob výkonu postupne uložených trestov odňatia slobody do ústavu na výkon trestu s minimálnym stupňom stráženia.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu nie je prípustná sťažnosť.